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1. Aufgabe:
Zeigen Sie, dass das Post’sche Korrespondenzproblem iiber dem Alphabet 3

(a) unentscheidbar ist, wenn |X| > 2 gilt, aber

(b) entscheidbar ist, wenn |X| =1 gilt.

2. Aufgabe:

Zeigen Sie, dass die folgende Variante des Post’sches Korrespondenzproblem entscheidbar
ist:

Gegeben sind Worte x;, y; € {0,1}*. Gibt es Folgen von Indizes i1, ..., i, mit n > 1 und
Jiy- -+ Jm mit m > 1 sodass x;, ...x;, = Yj, -..Y;,.! Beachten Sie, dass die Indizes der
x-Variablen unabhéngig von den Indizes der y-Variablen sind.

Hinweis: Fiithren Sie die Aussage auf den Schnitt regulérer Sprachen zuriick.

3. Aufgabe: Wir betrachten das folgende modifizierte Post’sche Korrespondenzproblem.

K =( (1, 101),
(10,  00),
(011, 11) )

Geben Sie zwei konteztfreie Grammatiken G und Gy an, fiir die folgendes gilt:

Wenn das MPCP K eine Losung hat, dann soll der Schnitt der durch die-
se Grammatiken definierten Sprachen nicht leer sein. Andernfalls, wenn das
MPCP K keine Losung hat, soll der Schnitt leer sein.

L(G1)NL(Gy) #0 <= Das MPCP K ist losbar.

Was haben wir mit dieser Konstruktion gezeigt?

4. Aufgabe:

Vergleichen Sie die Funktionswerte der Funktionen
9loga(n) 92logy(n) 93loga(n) 9(loga(n)? 9V ypd on

fiir die Funktionswerte
n=4,n=16,n =064, n =256 und n = 1024.



